

# 习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示

(上接1版)要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切实保障群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,云南省、昭通市组织力量开展救援。目前,各项工作在紧张有序进行中。

## 巴基斯坦和伊朗商定两国大使本周内返岗

据新华社伊斯兰堡1月22日电(记者 蒋超)巴基斯坦外交部与伊朗外交部22日发表联合声明说,巴伊两国驻对方国家大使将在本周内返回任在国岗位。

联合声明说,在巴基斯坦外长吉拉尼与伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话后,双方商定,两国驻对方国家大使将在26日前返回任在国岗位。此外,应吉拉尼邀请,阿卜杜拉希扬将于29日访问巴基斯坦。

伊朗塔斯尼姆通讯社16日晚报道,恐怖组织“正义军”在巴基斯坦境内的2个重要据点当天被导弹和无人机摧毁。巴基斯坦外交部17日凌晨发表声明说,伊朗无端侵犯巴领空导致2名儿童死亡、3名女孩受伤,巴方对此强烈抗议与谴责。巴基斯坦外交部同日宣布召回该国驻伊朗大使。

巴基斯坦外交部18日发表声明说,巴方当天上午袭击了伊朗锡斯坦-俾路支斯坦省的“恐怖分子”藏身处,打死多名“恐怖分子”。伊朗外交部当天在见巴基斯坦驻伊朗临时代办,对巴方袭击表示抗议并要求巴方作出解释。

## 以总理拒绝结束冲突 换取被扣押人员获释

新华社耶路撒冷1月21日电(记者 王卓伦 张天朗)以色列总理内塔尼亚胡21日晚发表视频声明说,他“完全拒绝”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)用释放被扣押人员为条件换取结束本轮巴以冲突的要求。

内塔尼亚胡说,哈马斯用释放加沙地带被扣押人员为条件,要求结束冲突、以军撤出加沙地带以及哈马斯继续存在。如果以方同意这些要求,将无法确保以色列公民的安全。

内塔尼亚胡说,以方致力于让被扣押在加沙地带的所有人员获释,军事压力是实现这一目标的必要条件。只有以色列实现“彻底胜利”,才能确保消灭哈马斯并使被扣押人员返回家中。

内塔尼亚胡说,加沙地带必须实现非军事化,并置于以色列的“全面安全控制之下”。他在“以色列对约旦河西岸所有领土的全面安全控制方面”不会做出妥协。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日说,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带共有超过2.5万名巴勒斯坦人在冲突中死亡。以色列方面说,冲突造成1300多名以色列人死亡,目前仍有100多人被扣押在加沙地带。

## 谷歌AI系统解决几何问题 水平接近奥数冠军

据新华社北京1月22日电 谷歌旗下人工智能公司“深层思维”近日发布公报称,该公司与美国纽约大学的研究人员合作开发的一种名为AlphaGeometry的人工智能(AI)系统,可以解决复杂的几何问题,其水平接近国际数学奥林匹克竞赛金牌得主,这是人工智能在性能上的突破。证明数学定理是一项具有挑战性的工作,因此国际数学奥林匹克竞赛通常被认为是识别相关人才的方法,同时也是AI在数学和推理领域的试验场。公报说,AI系统往往难以解决几何和数学中的复杂问题,而该研究团队开发的一种方法可生成大量的合成训练数据(1亿个独特的示例),能让AlphaGeometry在没有任何人工演示的情况下进行自我训练。此外,研究团队还添加了一个基于形式逻辑的符号推理引擎,能让系统做出更“深思熟虑”的决策。

测试结果显示,在2000年到2022年国际数学奥林匹克竞赛汇编的30个几何问题中,AlphaGeometry在比赛时间内解决了25个问题,而通常的人类金牌得主能解决25.9个。相比之下,此前最先进的AI系统只解决了其中的10个。

# 云南镇雄县凉水村发生山体滑坡 初步核实18户47人失联,部队官兵和民兵紧急救援

综合新华社1月22日电 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉,1月22日5时51分,昭通市镇雄县塘房镇凉水村合兴、和平两个村民小组发生一起山体滑坡,据初步核实,18户47人失联。

事件发生后,云南省减灾委员会启动三级救灾应急响应。目前,当地已紧急转移群众200余人,调集10台装载机、33辆消防车,集结200余名救援人员全力开展搜救工作。

灾害发生后,云南省委书记王宁第一时间进行调度,并就人员伤亡排查、被困人员搜救、科学抢险救援、群众转移安置、次生灾害防范等工作作出具体安排;省长王予波已率省级工作组紧急赶赴现场指导救援。省级有关部门、昭通市、镇雄县迅速启动应急预案,组织应急、消防、卫健、自然资源等部门赴现场开展抢险救援。

事故发生后,解放军和武警部队官兵、民兵闻令而动,迅速投入抢险救援,全力保护人民群众生命财产安全。

云南省昭通军分区启动灾害



1月22日在云南省昭通市镇雄县塘房镇凉水村拍摄的救援现场。新华社记者 岳月伟摄

事故应急响应机制,镇雄县人武部组织104名民兵携带无人机、生命探测仪等抢险救援装备,于当日9时30分到达灾害现场,配合地方应急力量迅速展开抢险救援工作。

武警云南总队昭通支队派出

两个梯队官兵,迅速赶赴现场参与抢险救援工作。官兵配合地方救援力量,尽最大努力搜救被困人员,并派出观察警戒组负责勘察地形、疏散群众,防止次生灾害危及人民群众生命财产安全。

受冷空气影响,当地气温骤

降,现场救援人员克服雨雪冰冻、道路受阻等困难,利用铲车、挖掘机、铁锹等,采取由上至下、层层削减的方式,对失踪人员被埋区域实施快速挖掘。同时,利用人工手刨的方法,对核心区实施安全保护式清理。

财政部、应急管理部22日紧急预拨5000万元中央自然灾害救灾资金,支持云南省做好昭通市镇雄县山体滑坡救灾,统筹用于抢险救援和受灾群众救助工作,重点做好人员搜救、转移安置、排危除险等应急处置,以及次生灾害隐患排查和倒损民房修复等工作。

针对镇雄县发生的山体滑坡,中国红十字会总会已从设在云南的红十字区域物资储备库紧急调拨棉帐篷、棉被、冲锋衣、赈济家庭包等救灾物资1000件(套),用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作。云南省红十字会已向灾区派出工作组开展救援救助工作。目前,昭通市、镇雄县红十字会正在现场参与救援工作。

根据国家突发地质灾害应急预案,应急管理部于当日下午将云南省昭通市镇雄县山体滑坡地质灾害响应级别由三级提升至二级。

据了解,应急管理部工作组已赶赴灾区指导开展地质灾害应急处置、防范应对和受灾群众基本生活救助等工作。



## 雄安新区:无人驾驶配送车“驶入”百姓生活

1月22日,无人驾驶配送车在派送邮件。

近日,无人驾驶配送车在雄安新区投入使用。收件人可以在手机APP上预约派送时间,无人驾驶配送车到达前会自动发出短信通知收件人,到达指定地点后,收件人输入取件码即可取件。据介绍,该无人驾驶配送车最大承重为1000千克,单车日配送量达到500-800单,满电续航200公里,可以实现1分钟换电。

新华社记者 王晓媛

# 两部门明确在全国城市建立房地产融资协调机制 抓住堵点痛点 促进金融与房地产良性循环

新华社记者 王优玲

为落实中央经济工作会议、中央金融工作会议部署要求,住房城乡建设部和金融监管总局近日印发通知,明确在全国城市建立房地产融资协调机制。

为什么要建立这项机制?有哪些核心举措?地方和金融机构将如何推动落地见效?针对市场关心的问题,记者采访了业内专家、地方住建部门及金融机构有关负责人。

### 建立协调机制,增强市场信心

通知明确,发挥城市人民政府牵头协调作用,由城市人民政府建立属地住房城乡建设部门、金融监管总局派出机构等为成员单位的房地产融资协调机制,按照公平公正原则,综合房地产项目的开发建设情况及项目开发企业有关情况,提出可以给予融资支持的房地产项目名单,推送金融机构,做好融资支持。

“建立城市房地产融资协调

机制的意义在于,通过协调机制,实现金融和房地产良性循环,促进房地产项目正常开发建设交付,帮助市场信心恢复,改善市场预期。”住房城乡建设部政策研究中心副主任浦湛说。

近两年来,部分房企出现债务违约风险,一些在建项目逾期难交付。这使许多购房者不敢买新房,部分购房者转到二手房市场。数据显示,2023年全国二手房成交面积同比增长达40%以上,部分原因是二手房替代新房交易。同时,一些正常经营的企业也出现现金流困难。在此背景下,建立协调机制,有利于解决信息不对称,对增强各方信心特别是银行放贷意愿具有积极意义。

### 精准支持,合力解决房地产融资困难

专家认为,协调机制的建立,抓住了当前金融与房地产良性循环的堵点痛点,在具体实施落地也有较大创新。

中国民生银行首席经济学家温彬说,不同于以往金融机构和房地产开发企业直接对接推进融资,协调机制通过定期组织各方会商,协调解决房地产融资中存在的困难和问题,将有力推动房地产开发企业和金融机构精准对接。

“城市政府牵头的协调机制,通过搭建银企沟通平台,减少信息不对称的影响,满足正常开发项目的合理融资需求。”浦湛说。协调机制创新的关键在于融资支持的对象是项目而非企业。通过对房地产项目的精准“输血”,有利于资产优质、合规经营的项目及时获得融资支持,有序推进正常开发建设和交付。

“协调机制明确区分了集团风险和项目风险,支持合理项目融资,更精准化解项目风险。”中国人民大学中国普惠金融研究院联席院长赵锡军说。

赵锡军说,根据通知要求,通过评估,筛选好支持对象,从建立授信绿色通道、优化审批流程、规划资

金使用、调整还款安排等方面相对优质的房地产项目精准支持。

中国房地产估价师与房地产经纪人学会会长柴强说,房地产企业集团出现债务风险,不代表其所有的房地产项目都有风险。以项目为载体给予融资支持,避免了金融机构对债务违约房企的所有项目搞“一刀切”。

### 强保障控风险,促机制落地见效

协调机制要切实发挥作用,推动融资落地见效是关键。记者了解到,目前,不少地方正在研究出台融资协调机制的实施细则,尽早形成项目名单。

重庆住建局相关负责人表示,要按照“早建立机制、早形成名单”的原则,印发《重庆市房地产融资协调机制》,形成《重庆市第一批房地产项目“白名单”》,同时按照“精准、适用、可操作”的原则制定融资协调机制实施细则。中国建设银行相关负责人

说,将组织各分行、各城市行由负责同志担任组长,建立对接机制,与各地的协调机制和名单内房地产项目做好对接,用好用足相关政策保障政策,做到精准解决问题、精准提供融资支持。

同时,对于协调机制推送的支持对象,建行将尽快启动业务流程,尽快提供融资服务,尽快支持建成交付;对于暂时困难但资金基本平衡的项目,贷款能延的延,该增的增,稳住资金链条,稳住施工进度,稳住市场信心。

中国工商银行相关负责人表示,将按照协调机制要求,完善行内绿色审批通道,优化审批流程,缩短审批时限,加大对清单内项目的融资支持力度,支持房地产项目开发建设及按期交付。“协调机制加强了城市政府与金融部门工作统筹和协调配合,将加快中央金融工作会议明确的房地产金融支持政策落地见效。”浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬说。(据新华社北京1月22日电)

### 公告栏

#### 遗失声明

●福建省高速公路集团有限公司工会委员会遗失工会经费收入专用收据,票号:1000415105—1000415120、1000419808—1000419817、1000419903—1000419944、1000421155—1000421200、1000421330—1000421339、1000421749—1000421764、1000421771—1000421820、1000421832—1000421891、1000421894—1000421926、1000421937—1000422000,声明作废。

●福州市台江区詹士森餐馆遗失福州市台江区市场监督管理局2022年5月31日核发的《食品经营许可证》副本,编号:JY23501030141850,声明作废。

●陈俊遗失喜盈门富居公馆二期6#楼502单元的购房收据,号码:0418991,金额:182232元;号码:0418961,金额:50000元,声明作废。

●李解寒遗失其于2020年9月13日签署的关于安置购买鼓楼区水部街道古乐路以东正祥贵里香园3#楼1908单元,编号为:FZ2009XJ039571的《商品房买卖合同》1本,声明作废。

●声明:黄道杭原房屋坐落在鼓山镇茶会村,原房屋产权证未登记。2018年由福州捷诚房屋征收工程处拆迁并安置于晋安区鼓山镇横屿路720号和光尘樾公馆12#楼103单元。现由黄道杭申请安置房产登记。如有异议者,请于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出,逾期按规定办理。

声明人:黄道杭

### 公告栏

#### 遗失声明

●福建省高速公路集团有限公司工会委员会遗失工会经费收入专用收据,票号:1000415105—1000415120、1000419808—1000419817、1000419903—1000419944、1000421155—1000421200、1000421330—1000421339、1000421749—1000421764、1000421771—1000421820、1000421832—1000421891、1000421894—1000421926、1000421937—1000422000,声明作废。

●福州市台江区詹士森餐馆遗失福州市台江区市场监督管理局2022年5月31日核发的《食品经营许可证》副本,编号:JY23501030141850,声明作废。

●陈俊遗失喜盈门富居公馆二期6#楼502单元的购房收据,号码:0418991,金额:182232元;号码:0418961,金额:50000元,声明作废。

●李解寒遗失其于2020年9月13日签署的关于安置购买鼓楼区水部街道古乐路以东正祥贵里香园3#楼1908单元,编号为:FZ2009XJ039571的《商品房买卖合同》1本,声明作废。

●声明:黄道杭原房屋坐落在鼓山镇茶会村,原房屋产权证未登记。2018年由福州捷诚房屋征收工程处拆迁并安置于晋安区鼓山镇横屿路720号和光尘樾公馆12#楼103单元。现由黄道杭申请安置房产登记。如有异议者,请于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出,逾期按规定办理。

声明人:黄道杭

### 公告栏

#### 更正声明

●更正声明:本报刊登林香宋声明其中1个安置地址有错,应为晋安区旭辉美好花庭3#楼709单元,特此更正。

#### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于1月25日1:00至6:00在福州市晋安区益凤村三山陵园周边进行割接,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区柳树路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

### 公告栏

#### 更正声明

●更正声明:本报刊登林香宋声明其中1个安置地址有错,应为晋安区旭辉美好花庭3#楼709单元,特此更正。

#### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于1月25日1:00至6:00在福州市晋安区益凤村三山陵园周边进行割接,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区柳树路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

### 公告栏

#### 更正声明

●更正声明:本报刊登林香宋声明其中1个安置地址有错,应为晋安区旭辉美好花庭3#楼709单元,特此更正。

#### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于1月25日1:00至6:00在福州市晋安区益凤村三山陵园周边进行割接,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区柳树路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

### 公告栏

#### 更正声明

●更正声明:本报刊登林香宋声明其中1个安置地址有错,应为晋安区旭辉美好花庭3#楼709单元,特此更正。

#### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于1月25日1:00至6:00在福州市晋安区益凤村三山陵园周边进行割接,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区柳树路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111